Приложение

Опорные конспекты
Опорный конспект по теме: «Целые числа. Округление»

[image: image39.png]HamoMHUM 4uTaTes 10 IIPaBWIO OKPYIJIEHUA YUCIA 4O AAHHO-
ro paspsazga. PaccMoTpuM ero Ha IpuMepe OKpyTJIEHUA JeCATHY-
HOM Apobu Ao 1esioro ynciaa. Eciau B okpyriisieMoM 4uciie 1iudpa,
cTosIlaA MmocJe 3anAaTod (YHCI0 AecAThIX), MEHbIIE 5, TO YHCJIO
OKPYIVIIETCA B MEHbBUIYIO CTOPOHY. ECJIY ke B OKpyT/IAeMOM 4HCJIe
1udpa, cToAllad mocjae 3anaTol (YMCI0 AecATHIX), He MEHbIIe
5 — 1o B 60sbLIyIO CTOPOHY. HanpuMmep, B uncie 123,45 yucio ge-
CATBHIX PaBHO 4 (MeHblle 5), 3HAYUT, YUCJIO OKPYI/IAETCSA B MEHb-
IIy10 CTOpOHy: 123,45~ 123. A B uucie 876,54 4uCiIO AeCATHIX
paBHO 5 (He MeHblIIe 5), 3HAYMT, YUCJIO OKPYIJ/IAeTcA B 60IbIIyIO
CTOpPOHY: 876,54~ 877. OKpyr/ieHHe A0 APYTUX pa3pAA0B IIPOBO-
JAT aHAJIOTMYHBIM 06pa3omM.

PaccmoTpuM pelreHHe 3aa4 AMarHOCTHYECKOM paboThI.

1. OguH KkunOrpaMm orypioB cTour 15 pybiei. Mama Kymmia
2 kr 400 r oryp1ioB. CKoJIbKO py6Iiei ciauu oOHa Z0/KHA IMOMYYHUTD
co 100 py6neit?

Pemienne. Eciu 1 Kr orypuoB ctouT 15 pybseit, To 2 KT' CTOAT
30 py6baeit; 100 r ctosT 1,5 py6us, a 400 r ctoAT B 4 pasa 6osblile,
TO ecTb 6 pybuseit. iTtoro 36 pybsei 3a MOKYTIKY.

MoXXHO pelIMTh 3aZa4y, UCIIOIb3yA AeCATUYHBIE APOOH:

2kr400r = 2,4 kr,
3Ha4yMuT, MOKYIIKa CTOUT 15-2,4= 36 pyb6sel, a cgaya co 100 py6-

Jiek cocrasAeTt 64 pyois.
Omesem: 64.
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T1.1. Jletom kunorpaMm KIy6HuUKH cTouT 60 pybiei. Mama Ky-
mwia 3 kr 200 r kry6Hukn. CKolbKo py6ieil ciadyu oHa JO0/DKHA
noy4uTh ¢ 1000 py6ieit?

T1.2. IToe3x CaukT-IleTepbypr—HrnkHuit HoBropos otnpasiser-
ca B 17:30, a npubriBaet B 8:30 Ha ciexaymwollee yTpo. CKOJIBKO
4acoB I0e3/] HaXOAUTCA B IIyTU?

T1.3. AHA Kynwia MecaYHBIA npoe3aHoN 6wier Ha aBTOOYyC. 3a
MecAI] oHa czenana 44 noe3aku. CKoJIbKO pybsell oHa COKOHOMHU-
Jia, eCJIM mpoe3aHoi 6mireT ctout 760 pybieii, a pa3oBas Moe3jka
22 pybnsa?

T1.4. Takcuct 3a Mecsitg mpoexas 6000 kM. CtouMocTs 11 6eH3MHa
20 py6neii. Cpeauuii pacxos 6ensnHa Ha 100 kM coctaBisieT 9 J1.
Ckosibko py6Jieit moTpaTWI TaKCUCT Ha 6€H3HMH 3a 3TOT MecAI[?

T1.5. ITaBesn ViBaHOBHY KYyNIHJI aMepHMKaHCKUH aBTOMOOWIb, Ha
CIIUOMETPE KOTOPOIr'o CKOPOCTh U3MEPAETCA B MWIAX B yac. AMe-
pHUKaHCcKasad MWiIA paBHa 1609 m. KakoBa CKOpPOCTb aBTOMOOWIA
B KWIOMeETpax B 4ac, eCJIv crnugoMeTp nokassiBaeT 30 MIWIb B Yac?
OTBeT OKPYIVIUTE [0 LIeJIOro YUCsja.

T1.6. Ha cueTy MamiHoro Mmo6mwibHoro tesiedpoHa 6suto 53 pybis,
a nocjie pasrosopa c JleHoi octajnoch 8 pybseit. CKOJIBKO MHUHYT
JUTHIICA pasroBop c JIeHoi, ecyii 1 MUHyTa pa3roBopa CTOUT 2 pyo6-
Ja 50 komneek?

T1.7. BeimyckHukHu 11 «A» Klacca MOKyIaloT OyKeTsl IIBETOB AJIA
II0CJIEHEro 3BOHKA: M3 3 P03 KaXXOMY YYUTEIO U U3 7 pO3 KJIacc-
HOMY PYKOBOAMUTENIO U AupeKTopy. OHU cobHMparoTca MoAapUTh
uBeTH 15 yunuresaMm (BKIto4as AUPEKTOPa U KJIaCCHOI'O PYKOBOZAU-
TeJIf), Po3bl MOKYIAIOTCS M0 ONTOBOM 1ieHe 35 pybisieii 3a WITYKYy.
CkonbKo pybseit CTOAT BCce Po3bI?

T1.8. 1 kinoBaTT-4ac AeKTPO3IHEePruu cTouT 1 py6:;b 80 KoIeek.
C4eTYHK 7IeKTPO3HEPruM 1 HoAGPsA nokassiBaI 12 625 KIWI0BaTT-
4acoB, a 1 rexabpa 12 802 kunoBarT-4aca. CKoJIbKO py6sieil Hy»KHO
3aIUIaTHUTh 3a 3JIEKTPO3HEPruio 3a HoAOph?



Опорный конспект по теме: «Рациональные числа (задачи на деление с остатком)»

Опорный конспект «От простого к сложному»
Начинаем с простейшей задачи В1, которую осилит и второклассник:

1. Теплоход рассчитан на 750 пассажиров и 25 членов команды. Каждая спасательная шлюпка может вместить 70 человек. Какое наименьшее число шлюпок должно быть на теплоходе, чтобы в случае необходимости в них можно было разместить всех пассажиров и всех членов команды?

Правильный ответ: 12 шлюпок. Делим 775 на 70, получаем 11 и 5 в остатке. Значит, одиннадцать шлюпок будут полностью загружены пассажирами, а в двенадцатой будет сидеть пять человек. И даже если бы там было два человека или один, все равно ответ — 12 шлюпок. Ответ «одиннадцать, а остальные как-нибудь доплывут» — не принимается, это не кино про «Титаник».

Во многих задачах В1 используется понятие — процент.

Вспомним, что 1% — это одна сотая часть от чего-либо.
Что такое дробь (то есть часть) от числа? Когда мы говорим «одна четверть от x» — это значит, что дробь 
 INCLUDEPICTURE "http://ege-study.ru/materialy-ege/pravilnyj-vybor-v1-v2-v4-i-v13-zadacha-v1-reshaetsya-vsegda/pict/001.png" \* MERGEFORMATINET 


умножается на величину x. «2% от 60 минут» означают, что надо умножить на 60.

Чтобы найти дробь (или часть) от числа, надо дробь умножить на это число.

Итак, [image: image2.png]10%= 2% = 01
100



от какой-либо величины;
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В задачах (да и в жизни) часто говорится об изменении какой-либо величины на определенный процент. Что это значит?
Повышение цены на 10% означает, что к прежней цене х прибавили 0,1х. Наоборот, скидка на 25% означает, что прежняя цена уменьшилась на 25%. Если первоначальная цена равна х, то новая цена составит х - 0,25х =0,75х.



2. Шариковая ручка стоит 40 рублей. Какое наибольшее число таких ручек можно будет купить на 900 рублей после повышения цены на 10%?

Очевидно, что 10% от 40 — это [image: image6.png]10
100

©40 = 0,1+40 = 4



.
Новая цена ручки составит 44 рубля. На 900 рублей можно купить 20 ручек.

Легко? Да, очень легко. Однако не будем преждевременно расслабляться. Даже среди детских задач под номером В1 встречаются интересные экземпляры.



Вот, например, задача В1, с которой справляются далеко не все выпускники:

3. Цена на электрический чайник была повышена на 16% и составила 3480 рублей. Сколько рублей стоил чайник до повышения цены?

Запомним важное правило: за 100% принимается та величина, с которой мы сравниваем. Цена была повышена на 16% по сравнению с чем? — с прежней ценой. Значит, прежняя цена — это 100%, новая цена — 116%. Составляем пропорцию:

[image: image7.png]100% _ X
116% 3480 pyénei





Решаем пропорцию. Получаем, что [image: image8.png]_ 2480+ 100
- T 116



.

Напомним, что пропорция — это равенство вида [image: image9.png]S}

alns



. Основное правило пропорции: произведение крайних членов равно произведению средних, то есть [image: image10.png]


.

Если какая-либо величина в пропорции неизвестна, ее можно найти именно по этому правилу.
Например, из пропорции [image: image11.png]


находим [image: image12.png]


:
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Еще одна задача на проценты. Обратите на нее внимание — она не так проста, как может показаться на первый взгляд.

4. Налог на доходы составляет 13% от заработной платы. После удержания налога на доходы Марья Константиновна получила 9570 рублей. Сколько рублей составляет заработная плата Марьи Константиновны?

Итак, Марья Константиновна получила 9570 рублей после удержания налога. Следовательно, 13% у нее уже удержали, а выдали ей 87% ее заработной платы. Составляем пропорцию:

[image: image15.png]9570 pyoneii _ 87%
xpyoneii  100%





Решаем пропорцию:

[image: image16.png]¢ = 2370100
T 37




Получаем, что зарплата Марьи Константиновны составляет одиннадцать тысяч рублей.  


Следующая задача — самая сложная из тех, которые могут вам встретиться под номером В1.

5. В городе N живет 200000 жителей. Среди них 15% детей и подростков. Среди взрослых 45% не работает (пенсионеры, студенты, домохозяйки и т.п.). Сколько взрослых жителей работает?

В чем сложность этой задачи и почему ее редко решают правильно? Дело в том, что «15 процентов» или «45 процентов» — величины относительные. Каждый раз за сто процентов могут приниматься разные величины. Помните правило: за сто процентов принимается в каждом случае то, с чем мы сравниваем.

Итак, дети и подростки составляют 15% от 200000 жителей. Значит, их число — это 15% от 200000, то есть [image: image17.png]15
100



надо умножить на 200000. Получим, что городе N 30000 детей и подростков. Следовательно, взрослых 170000.
Среди взрослых 45% не работает. Теперь за 100% мы принимаем число взрослых. Получается, что число работающих взрослых жителей равно 55% от 170000, то есть 93500.

Ответ: 93500.

Классификация по элементам проверяемого в задании В1 содержания курса математики 5-6 классов

	Проценты

	· Флакон шампуня стоит 160 рублей. Какое наибольшее число флаконов можно купить на 1000 рублей во время распродажи, когда скидка составляет 25%? 

	· Шариковая ручка стоит 40 рублей. Какое наибольшее число таких ручек можно будет купить на 900 рублей после повышения цены на 10%? 

· Тетрадь стоит 40 рублей. Какое наибольшее число таких тетрадей можно будет купить на 750 рублей после понижения цены на 10%?



	Деление с остатком

	· Теплоход рассчитан на 750 пассажиров и 25 членов команды. Каждая спасательная шлюпка может вместить 70 человек. Какое наименьшее число шлюпок должно быть на теплоходе, чтобы в случае необходимости в них можно было разместить всех пассажиров и всех членов команды? 

	· В пачке 500 листов бумаги формата А4. За неделю в офисе расходуется 1200 листов. Какое наименьшее количество пачек бумаги нужно купить в офис на 4 недели? 



	Округление

	· Шоколадка стоит 35 рублей. В воскресенье в супермаркете действует специальное предложение: заплатив за две шоколадки, покупатель получает три (одну в подарок). Сколько шоколадок можно получить на 200 рублей в воскресенье? 

	· В университетскую библиотеку привезли новые учебники по геометрии для 1 - 3 курсов, по 360 штук для каждого курса. Все книги одинаковы по размеру. В книжном шкафу 9 полок, на каждой полке помещается 25 учебников. Сколько шкафов можно полностью заполнить новыми учебниками?

	· Для приготовления вишневого варенья на 1 кг вишни нужно 1.5 кг сахара. Сколько килограммовых упаковок сахара нужно купить, чтобы сварить варенье из 27 кг вишни? 


Классификация о типам задач В1 (примеры)

	НАИБОЛЬШЕЕ КОЛИЧЕСТВО

	1
	Сырок стоит 7 рублей 20 копеек. Какое наибольшее число сырков можно купить на 60 рублей? 

	НАИМЕНЬШЕЕ КОЛИЧЕСТВО

	2
	Теплоход рассчитан на 750 пассажиров и 25 членов команды. Каждая спасательная шлюпка может вместить 70 человек. Какое наименьшее число шлюпок должно быть на теплоходе, чтобы в случае необходимости в них можно было разместить всех пассажиров и всех членов команды? 

	СТОИМОСТЬ

	3
	Шоколадка стоит 35 рублей. В воскресенье в супермаркете действует специальное предложение: заплатив за две шоколадки, покупатель получает три (одну в подарок). Сколько шоколадок можно получить на 200 рублей в воскресенье? 

	ДОМ

	4
	В доме, в котором живет Петя, один подъезд. На каждом этаже по шесть квартир. Петя живет в квартире 50. На каком этаже живет Петя?

	ЛЕТО

	5
	В летнем лагере на каждого участника полагается 40 г сахара в день. В лагере 166 человек. Сколько килограммовых упаковок сахара понадобится на весь лагерь на 5 дней?

	ТЕЛЕФОН

	

	6
	На счету Машиного мобильного телефона было 53 рубля, а после разговора с Леной осталось 8 рублей. Сколько минут длился разговор с Леной, если одна минута разговора стоит 2 рубля 50 копеек.

	ТРАНСПОРТ

	7
	Аня купила проездной билет на месяц и сделала за месяц 41 поездку. Сколько рублей она сэкономила, если проездной билет на месяц стоит 580 рублей, а разовая поездка — 20 рублей? 

	ПРОЦЕНТЫ

	8
	Цена на электрический чайник была повышена на 16% и составила 3480 рублей. Сколько рублей стоил чайник до повышения цены?

	ПРОЦЕНТЫ И БАНК

	9
	Клиент взял в банке кредит 12000 рублей на год под 16 %. Он должен погашать кредит, внося в банк ежемесячно одинаковую сумму денег, с тем чтобы через год выплатить всю сумму, взятую в кредит, вместе с процентами. Сколько рублей он должен вносить в банк ежемесячно?

	ПРОЦЕНТЫ И КОЛИЧЕСТВО

	10
	В школе 124 ученика изучают французский язык, что составляет 25% от числа всех учеников. Сколько учеников учится в школе?


 

Задачи для решения на уроке

(согласно предложенной классификации)

	НАИБОЛЬШЕЕ КОЛИЧЕСТВО

	1 
	На день рождения полагается дарить букет из нечетного числа цветов. Тюльпаны стоят 30 рублей за штуку. У Вани есть 500 рублей. Из какого наибольшего числа тюльпанов он может купить букет Маше на день рождения? 


	2
	Шариковая ручка стоит 40 рублей. Какое наибольшее число таких ручек можно будет купить на 900 рублей после повышения цены на 10%? 


	3
	Тетрадь стоит 40 рублей. Какое наибольшее число таких тетрадей можно будет купить на 750 рублей после понижения цены на 10%? 


	4
	Магазин закупает цветочные горшки по оптовой цене 120 рублей за штуку и продает с наценкой 20%. Какое наибольшее число таких горшков можно купить в этом магазине на 1000 рублей? 


	5
	Розничная цена учебника 180 рублей, она на 20% выше оптовой цены. Какое наибольшее число таких учебников можно купить по оптовой цене на 10000 рублей? 


	НАИМЕНЬШЕЕ КОЛИЧЕСТВО

	1 
	В пачке 500 листов бумаги формата А4. За неделю в офисе расходуется 1200 листов. Какое наименьшее количество пачек бумаги нужно купить в офис на 4 недели? 



	2
	Больному прописано лекарство, которое нужно пить по 0,5 г 3 раза в день в течение 21 дня. В одной упаковке 10 таблеток лекарства по 0,5 г. Какого наименьшего количества упаковок хватит на весь курс лечения? 


	3
	Для приготовления маринада для огурцов на 1 литр воды требуется 12 г лимонной кислоты. Лимонная кислота продается в пакетиках по 10 г. Какое наименьшее число пачек нужно купить хозяйке для приготовления 6 литров маринада?


	4
	В школе есть трехместные туристические палатки. Какое наименьшее число палаток нужно взять в поход, в котором участвует 20 человек?


	5
	В общежитии института в каждой комнате можно поселить четырех человек. Какое наименьшее количество комнат необходимо для поселения 83 иногородних студентов?


	СТОИМОСТЬ

	1 
	В университетскую библиотеку привезли новые учебники по геометрии для 1 - 3 курсов, по 360 штук для каждого курса. Все книги одинаковы по размеру. В книжном шкафу 9 полок, на каждой полке помещается 25 учебников. Сколько шкафов можно полностью заполнить новыми учебниками?


	2
	Для приготовления вишневого варенья на 1 кг вишни нужно 1.5 кг сахара. Сколько килограммовых упаковок сахара нужно купить, чтобы сварить варенье из 27 кг вишни? 


	3
	Выпускники 11 "А" покупают букеты цветов для последнего звонка: из 3 роз каждому учителю и из 7 роз классному руководителю и директору. Они собираются подарить букеты 15 учителям (включая директора и классного руководителя), розы покупаются по оптовой цене 35 рублей за штуку. Сколько рублей стоят все розы?


	4
	1 киловатт-час электроэнергии стоит 1 рубль 80 копеек. Счетчик электроэнергии 1 ноября показывал 12625 киловатт-часов, а 1 декабря показывал 12802 киловатт-часа. Сколько рублей нужно заплатить за электроэнергию за ноябрь?


	5
	В обменном пункте 1 гривна стоит 3 рубля 70 копеек. Отдыхающие обменяли рубли на гривны и купили 3 кг помидоров по цене 4 гривны за 1 кг. Во сколько рублей обошлась им эта покупка? Ответ округлите до целого числа.


	ДОМ

	1
	В доме, в котором живет Маша, 9 этажей и несколько подъездов. На каждом этаже находится по 4 квартиры. Маша живет в квартире №130. В каком подъезде живет Маша?


	ЛЕТО

	1
	В летнем лагере 218 детей и 26 воспитателей. В автобус помещается не более 45 пассажиров. Сколько автобусов требуется, чтобы перевезти всех из лагеря в город? 


	2
	Летом килограмм клубники стоит 80 рублей. Маша купила 1 кг 200 г клубники. Сколько рублей сдачи она должна получить с 500 рублей? 


	ТЕЛЕФОН

	1
	Маша отправила SMS-сообщения с новогодними поздравлениями своим 16 друзьям. Стоимость одного SMS-сообщения 1 рубль 30 копеек. Перед отправкой сообщения на счету у Маши было 30 рублей. Сколько рублей останется у Маши после отправки всех сообщений?


	ТРАНСПОРТ

	1
	Таксист за месяц проехал 6000 км. Стоимость 1 литра бензина — 20 рублей. Средний расход бензина на 100 км составляет 9 литров. Сколько рублей потратил таксист на бензин за этот месяц? 


	2
	Павел Иванович купил американский автомобиль, спидометр которого показывает скорость в милях в час. Американская миля равна 1609 м. Какова скорость автомобиля в километрах в час, если спидометр показывает 65 миль в час? Ответ округлите до целого числа. 


	3
	Поезд Новосибирск-Красноярск отправляется в 15:20, а прибывает в 4:20 на следующий день (время московское). Сколько часов поезд находится в пути?


	4
	Спидометр автомобиля показывает скорость в милях в час. Какую скорость (в милях в час) показывает спидометр, если автомобиль движется со скоростью 36 км в час? (Считайте, что 1 миля равна 1,6 км.) 


	ПРОЦЕНТЫ

	1 
	Футболка стоила 800 рублей. После снижения цены она стала стоить 680 рублей. На сколько процентов была снижена цена на футболку?


	2
	Пачка сливочного масла стоит 60 рублей. Пенсионерам магазин делает скидку 5%. Сколько рублей заплатит пенсионер за пачку масла?


	3
	Тетрадь стоит 24 рубля. Сколько рублей заплатит покупатель за 60 тетрадей, если при покупке больше 50 тетрадей магазин делает скидку 10% от стоимости всей покупки?


	4
	Мобильный телефон стоил 3500 рублей. Через некоторое время цену на эту модель снизили до 2800 рублей. На сколько процентов была снижена цена?


	5
	В сентябре 1 кг винограда стоил 60 рублей, в октябре виноград подорожал на 25%, а в ноябре еще на 20%. Сколько рублей стоил 1 кг винограда после подорожания в ноябре?


	ПРОЦЕНТЫ И БАНК

	1
	Налог на доходы составляет 13% от заработной платы. Заработная плата Ивана Кузьмича равна 12 500 рублей. Сколько рублей он получит после вычета налога на доходы? 


	2
	Налог на доходы составляет 13% от заработной платы. После удержания налога на доходы Мария Константиновна получила 9570 рублей. Сколько рублей составляет заработная плата Марии Константиновны?



	ПРОЦЕНТЫ И КОЛИЧЕСТВО

	1 
	27 выпускников школы собираются учиться в технических вузах. Они составляют 30% от числа выпускников. Сколько в школе выпускников?


	2
	В городе N живет 200 000 жителей. Среди них 15 % детей и подростков. Среди взрослых жителей 45% не работает (пенсионеры, студенты, домохозяйки и т.п.). Сколько взрослых жителей работает? 


	3
	Призерами городской олимпиады по математике стало 48 учеников, что составило 12% от числа участников. Сколько человек участвовало в олимпиаде?


	4
	Только 94% из 27500 выпускников города правильно решили задачу B1. Сколько человек правильно решили задачу В1?


	5
	В школе 800 учеников, из них 30%  — ученики начальной школы. Среди учеников средней и старшей школы 20% изучают немецкий язык. Сколько учеников в школе изучают немецкий язык, если в начальной школе немецкий язык не изучается?



	


 

[image: image43.emf]Тренировочная работа

[image: image18.emf]
Диагностическая работа

[image: image44.png][1q pelieHus 3ajiad Ha IIPOLEHTHI JOCTaTOYHO XOPpOIIO yCBO-
UTh CaMO IIOHATHE IIPOLIeHTA.

OzHYy COTYIO YacTh BeJIMYMHBI HA3bIBAIOT IIPOLIEHTOM 3TOH
BesTMIHHBI (1%).

Hamnpumep, 1 npoueHT oT 24 000 pybiei — 3To —1—(1)—0 4acTh OT
24 000 pyb6sneit:

1 o
Too 24000 = 240 pybJenn.

[IoHATHO, 4YTO caMa Bequ4yMHa cocrtaBiadeT 100 cOThIX WM
100 % oT camMoi cebs.

PaccmoTpuM Tpu 6a3oBble 3aJa4M, CBA3aHHBIE C IIOHATHEM
IIPOLIEHTA.

I. HaxoxkaeHHe NpoLeHTa OT ZaHHOr'0 Ynucja
Havaute 8 % ot 400 Kr.
PemieHue. 8 % BeJIMYUHBI paBHBI % OT Hee:

8 8-400
m°400= 100 = 8-4 =32 kr.
HexoTopeiM ygo6Hee 3Ty 3aady pemarb, He UCIIOAb3yA B 3a-
nucy Apoben: cHavasa HanuTu 1%, a 3aTeM YMHOXXUTbH IIOJTydYEH-
HBIM pe3yabTaT Ha 8, T.e. 400:100-8=32 (xr).

Omeaem: 32.

II. HaxoxzeHye 4ucjia 1o ero MnpoueHTy

3600 pybsen cocraBiAaioT 40 % ueHnl TejaeBu3opa. CKOJIBKO
pybsei cTOUT TesieBU30p?

Pemenne. Tak kak 3600 pybieii coctaBiaoT 40 % 1ieHHI Tese-
BU30pa, To 1% 11eHnl B 40 pa3 meHslie 3600 pyb6aei:

3600 : 40 = 90 pyOGue.
Llena tesieBu3opa B 100 pa3 6osnbiie cBoero 1%:
90100 = 9000 pybeii.

Omeem: 9000.
Te, xTo MO6UT paboTaTh ¢ ApoOAMHU, MOTYT 3aMucaTh 3TO pe-
IIeH1e Kopoye:
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A2.1. Takcuct 3a Mecsan npoexain 6400 kM. CtoumocTsb 1 1 6eH-
3uHa (B ropoze) 22 pybnsa. Cpeanuii pacxos 6eH3uHa Ha 100 kM
cocTtasiAeT 9 . CKONMbKO py6sier MoTpaTWI TAKCUCT Ha 6€H3HH 3a
3TOT MeCAILl?

A2.2. Ha cyery MamuHoro mobwibHoro tejedpoHa 6su10 66 pyo-
Jied, a nocje pasrosopa c JleHoH octanock 39 py6nei. CKOJBKO
MUHYT IJIWICA pa3roBop ¢ JleHOH, eciiu 1 MUHyTa pa3roBopa CTo-
uT 2 py6sa 25 koneek?

A2.3. Terioxon paccuutaH Ha 750 maccakUpoB U 25 WIEHOB KO-
MaHabl. Kaxkzaana criacaresibHas IUIIOIIKA MOXET BMecTUTh 50 ue-
soBek. Kakoe HavMeHb1Iee YUCIIO UUTIONOK JIO/MKHO OBITh Ha Tell-
Ji0xoze, 9To6bl B cirydyae He0OXOAMMOCTH B HUX MOXKHO OBUIO pa3-
MECTHUTD BCEX [TaCCAXUPOB U BCeX WIEHOB KOMaH/IbI?

A2.4. Ha neHb poXXAeHUsA nonaraeTca Aapurh OykeT U3 HEYETHOTO
yyciaa nseroB. TionbnaHel cToAT 35 pybiedt 3a mTyky. Y Banu
ecTb 450 py6ieil. 13 kakoro HanbosbIIero Yucja TIOJAbLIIaHOB OH
CMOXET KynuTb 6ykeT Mallle Ha ieHb POXIEHUA?

A2.5. B cyniepMapkeTe NMpOXOAUT peKJaMHas akKUUWA: 3aIUiaTUB
3a /iBe LIOKOJIaAKH, ITIOKyIIaTeb [ToJydaeT TPU WOKOoNAaAKH (0AHa
IOKOJaAKa B Nogapok). lllokonazaka crout 32 pybss. Kakoe Hau-
Gospliee YMCIO IMIOKOJIaZ0K MOXKHO MOMy4YUTh Ha 120 pybsiein?

A2.6. Hasor Ha aoxogsl cocrasisdeT 13 % oT 3apabOTHOM IUIaTHI.
ITocne yaep>xaHusa Hajora Ha goxoasl Mapusa l'aBpwioBHa IIO-
ayywia 11745 py6ieit. Ckonbko pybsedt cocrasnsieT 3apaboTHas
w1ata Mapuu 'aBpnIOBHEIL?

[2.7. lleHa Ha ToBap 6pLla moBeiieHa Ha 10% u cocTraBmiIa
462 py6:as1. Ckonbko pybiielt CTOMI TOBAP A0 IMOBBILIEHUA LIEHBI?

A2.8. Pybamika cromia 800 pyb6ieit. ITocie CHI>XeHUSA 1IeHbl OHa
cTasia cTouThb 680 pybsiei. Ha CKOJIBKO MPOIIEHTOB ObLIa CHIDKEHA
IleHa Ha pybamky?

A2.9. ITapa HockoB cTouT 20 pybseit. Kakoe Haubosbliee 41CIO
TaKHUX ITap HOCKOB MOXHO OyzeT Kynuth Ha 150 py6iieit Bo Bpems
pacnpojaxu, koraa ckugka cocrasiseT 20 %?
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Задачи для решения по образцу

	Вариант №1 
1. B1-1
Жевательная резинка стоит 1 руб. 46 коп. Какое наибольшее число жевательных резинок можно купить на 110 рублей? 
2. B1-2
Резинка для волос стоит 18 руб. Какое наибольшее количество резинок можно приобрести на 100 рублей если каждая шестая резинка в подарок. 
3. B1-3
Цена на маркер была понижена на 42% и составила 23 руб. 20 коп. Сколько рублей стоил маркер до понижения цены? 
4. B1-4
Поезд из Шарьи до Москвы отправляется в 16 ч. 47 мин., а прибывает в 0 ч. 35 мин. на следующий день по московскому времени. Сколько часов поезд находится в пути? 



Вариант №2 
1. B1-1
Мороженное стоит 3 руб. 28 коп. Какое наибольшее количество мороженых можно приобрести на 110 рублей? 
2. B1-2
Резинка для волс стоит 15 руб. Какое наибольшее количество резинок можно купить на 700 рублей после повышения цены на 45%? 
3. B1-3
Цена на маркер была повышена на 21% и составила 48 руб. 40 коп. Сколько рублей стоил маркер до повышение цены? 
4. B1-4
Поезд из Нижнего Новгорода до Москвы отправляется в 10 ч. 47 мин., а прибывает в 17 ч. 53 мин. по московскому времени. Сколько часов поезд находится в пути? 



Вариант №3 
1. B1-1
Коврик для мыши стоит 8 руб. 91 коп. Какое наибольшее количество квриков для мыши можно приобрести на 120 рублей? 
2. B1-2
Пуговица стоит 11 руб. Какое наибольшее число пуговиц можно приобрести на 400 рублей если каждая четвертая пуговица в подарок. 
3. B1-3
Цена на шоколад была понижена на 49% и составила 15 руб. 30 коп. Сколько рублей стоил шоколад до понижения цены? 
4. B1-4
Поезд из Нижнего Новгорода до Владимира отправляется в 1 ч. 2 мин., а прибывает в 7 ч. 38 мин. по московскому времени. Сколько часов поезд находится в пути? 



Вариант №4 
1. B1-1
Карандаш стоит 6 руб. 65 коп. Какое наибольшее количество карандашей можно приобрести на 70 рублей? 
2. B1-2
Скрепка стоит 55 руб. Какое наибольшее количество скрепок можно купить на 300 рублей после повышения цены на 30%? 
3. B1-3
Цена на шампунь была повышена на 5% и составила 21 руб. 00 коп. Сколько рублей стоил шампунь до повышение цены? 
4. B1-4
Поезд из Владимира до Шарьи отправляется в 22 ч. 32 мин., а прибывает в 6 ч. 2 мин. на следующий день по московскому времени. Сколько часов поезд находится в пути? 



Вариант №5 
1. B1-1
Сырок стоит 3 руб. 72 коп. Какое наибольшее количество сырков можно купить на 30 рублей? 
2. B1-2
Резинка для волс стоит 45 руб. Какое наибольшее число резинок можно приобрести на 600 рублей если каждая пятая резинка в подарок. 
3. B1-3
Цена на маркер была понижена на 40% и составила 30 руб. 00 коп. Сколько рублей стоил маркер до понижения цены? 
4. B1-4
Поезд из Владимира до Кирова отправляется в 4 ч. 52 мин., а прибывает в 13 ч. 58 мин. по московскому времени. Сколько часов поезд находится в пути? 



Вариант №6 
1. B1-1
Йогурт стоит 5 руб. 58 коп. Какое наибольшее число йогуртов можно купить на 100 рублей? 
2. B1-2
Резинка для волс стоит 56 руб. Какое наибольшее количество резинок можно приобрести на 100 рублей после повышения цены на 40%? 
3. B1-3
Цена на маркер была понижена на 40% и составила 36 руб. 00 коп. Сколько рублей стоил маркер до понижения цены? 
4. B1-4
Поезд из Владимира до Шарьи отправляется в 12 ч. 40 мин., а прибывает в 20 ч. 28 мин. по московскому времени. Сколько часов поезд находится в пути? 



Вариант №7 
1. B1-1
Пуговица стоит 1 руб. 90 коп. Какое наибольшее число пуговиц можно приобрести на 20 рублей? 
2. B1-2
Масленная ручка стоит 52 руб. Какое наибольшее количество ручек можно купить на 700 рублей если каждая девятая ручка в подарок. 
3. B1-3
Цена на товар была повышена на 26% и составила 50 руб. 40 коп. Сколько рублей стоил товар до повышение цены? 
4. B1-4
Поезд из повышение до товар отправляется в 22 ч. 22 мин., а прибывает в 0 ч. 34 мин. по московскому времени. Сколько часов поезд находится в пути? 



Вариант №8 
1. B1-1
Пуговица стоит 1 руб. 38 коп. Какое наибольшее количество пуговиц можно приобрести на 80 рублей? 
2. B1-2
Тетрадь стоит 22 руб. Какое наибольшее количество тетрадей можно приобрести на 700 рублей если каждая шестая тетрадь в подарок. 
3. B1-3
Цена на товар была повышена на 35% и составила 81 руб. 00 коп. Сколько рублей стоил товар до повышение цены? 
4. B1-4
Поезд из Москвы до Владимира отправляется в 1 ч. 13 мин., а прибывает в 11 ч. 37 мин. по московскому времени. Сколько часов поезд находится в пути? 



Вариант №9 
1. B1-1
Йогурт стоит 3 руб. 95 коп. Какое наибольшее количество йогуртов можно приобрести на 40 рублей? 
2. B1-2
Конфета стоит 23 руб. Какое наибольшее число конфет можно приобрести на 700 рублей если каждая девятая конфета в подарок. 
3. B1-3
Цена на маркер была понижена на 17% и составила 33 руб. 20 коп. Сколько рублей стоил маркер до понижения цены? 
4. B1-4
Поезд из Санкт Петербурга до Нижнего Новгорода отправляется в 6 ч. 6 мин., а прибывает в 0 ч. 18 мин. на следующий день по московскому времени. Сколько часов поезд находится в пути? 



Вариант №10 
1. B1-1
Пакетик кофе стоит 8 руб. 27 коп. Какое наибольшее количество пакетиков кофе можно купить на 120 рублей? 
2. B1-2
Резинка для волс стоит 47 руб. Какое наибольшее число резинок можно купить на 100 рублей если каждая седьмая резинка в подарок. 
3. B1-3
Цена на маркер была повышена на 43% и составила 42 руб. 90 коп. Сколько рублей стоил маркер до повышение цены? 
4. B1-4
Поезд из Санкт Петербурга до Кирова отправляется в 14 ч. 29 мин., а прибывает в 10 ч. 11 мин. на следующий день по московскому времени. Сколько часов поезд находится в пути? 



Вариант №11 
1. B1-1
Йогурт стоит 2 руб. 28 коп. Какое наибольшее число йогуртов можно купить на 60 рублей? 
2. B1-2
Конфета стоит 25 руб. Какое наибольшее количество конфет можно приобрести на 300 рублей после повышения цены на 10%? 
3. B1-3
Цена на сыр была повышена на 16% и составила 58 руб. 00 коп. Сколько рублей стоил сыр до повышение цены? 
4. B1-4
Поезд из Санкт Петербурга до Кирова отправляется в 10 ч. 8 мин., а прибывает в 6 ч. 2 мин. на следующий день по московскому времени. Сколько часов поезд находится в пути? 



Вариант №12 
1. B1-1
Скрепка стоит 7 руб. 22 коп. Какое наибольшее число скрепок можно купить на 70 рублей? 
2. B1-2
Конфета стоит 54 руб. Какое наибольшее количество конфет можно приобрести на 600 рублей после повышения цены на 15%? 
3. B1-3
Цена на шампунь была понижена на 4% и составила 48 руб. 00 коп. Сколько рублей стоил шампунь до понижения цены? 
4. B1-4
Поезд из Владимира до Санкт Петербурга отправляется в 19 ч. 56 мин., а прибывает в 2 ч. 2 мин. на следующий день по московскому времени. Сколько часов поезд находится в пути? 



Вариант №13 
1. B1-1
Пуговица стоит 4 руб. 23 коп. Какое наибольшее число пуговиц можно купить на 20 рублей? 
2. B1-2
Плитка шоколада стоит 17 руб. Какое наибольшее количество плиток шоколада можно приобрести на 300 рублей после повышения цены на 5%? 
3. B1-3
Цена на сахар была понижена на 29% и составила 35 руб. 50 коп. Сколько рублей стоил сахар до понижения цены? 
4. B1-4
Поезд из Владимира до Кирова отправляется в 16 ч. 59 мин., а прибывает в 1 ч. 5 мин. на следующий день по московскому времени. Сколько часов поезд находится в пути? 



Вариант №14 
1. B1-1
Мороженное стоит 8 руб. 34 коп. Какое наибольшее число мороженых можно приобрести на 90 рублей? 
2. B1-2
Плитка шоколада стоит 32 руб. Какое наибольшее число плиток шоколада можно купить на 400 рублей если каждая восьмая шоколадка в подарок. 
3. B1-3
Цена на шампунь была повышена на 22% и составила 73 руб. 20 коп. Сколько рублей стоил шампунь до повышение цены? 
4. B1-4
Поезд из Москвы до Владимира отправляется в 19 ч. 27 мин., а прибывает в 5 ч. 33 мин. на следующий день по московскому времени. Сколько часов поезд находится в пути? 



Вариант №15 
1. B1-1
Коврик для мыши стоит 8 руб. 74 коп. Какое наибольшее количество квриков для мыши можно купить на 70 рублей? 
2. B1-2
Булавка стоит 42 руб. Какое наибольшее число булавок можно приобрести на 100 рублей если каждая шестая булавка в подарок. 
3. B1-3
Цена на товар была понижена на 5% и составила 57 руб. 00 коп. Сколько рублей стоил товар до понижения цены? 
4. B1-4
Поезд из Нижнего Новгорода до Владимира отправляется в 5 ч. 50 мин., а прибывает в 11 ч. 32 мин. по московскому времени. Сколько часов поезд находится в пути? 



Вариант №16 
1. B1-1
Пироженное стоит 1 руб. 33 коп. Какое наибольшее количество пироженных можно приобрести на 110 рублей? 
2. B1-2
Прищепка стоит 51 руб. Какое наибольшее количество прищепок можно приобрести на 900 рублей если каждая третия прищепка в подарок. 
3. B1-3
Цена на товар была понижена на 43% и составила 34 руб. 20 коп. Сколько рублей стоил товар до понижения цены? 
4. B1-4
Поезд из Нижнего Новгорода до Владимира отправляется в 15 ч. 45 мин., а прибывает в 21 ч. 57 мин. по московскому времени. Сколько часов поезд находится в пути? 



Вариант №17 
1. B1-1
Пуговица стоит 5 руб. 6 коп. Какое наибольшее число пуговиц можно купить на 40 рублей? 
2. B1-2
Жевательная резинка стоит 21 руб. Какое наибольшее количество жевательных резинок можно купить на 100 рублей после повышения цены на 45%? 
3. B1-3
Цена на кофе была понижена на 47% и составила 31 руб. 80 коп. Сколько рублей стоил кофе до понижения цены? 
4. B1-4
Поезд из понижения до кофе отправляется в 9 ч. 3 мин., а прибывает в 8 ч. 57 мин. по московскому времени. Сколько часов поезд находится в пути? 



Вариант №18 
1. B1-1
Пакетик кофе стоит 4 руб. 35 коп. Какое наибольшее число пакетиков кофе можно купить на 100 рублей? 
2. B1-2
Конфета стоит 32 руб. Какое наибольшее количество конфет можно приобрести на 800 рублей если каждая третия конфета в подарок. 
3. B1-3
Цена на шоколад была повышена на 26% и составила 25 руб. 20 коп. Сколько рублей стоил шоколад до повышение цены? 
4. B1-4
Поезд из Москвы до Шарьи отправляется в 10 ч. 53 мин., а прибывает в 18 ч. 41 мин. по московскому времени. Сколько часов поезд находится в пути? 



Вариант №19 
1. B1-1
Сырок стоит 6 руб. 19 коп. Какое наибольшее число сырков можно купить на 60 рублей? 
2. B1-2
Пуговица стоит 13 руб. Какое наибольшее количество пуговиц можно приобрести на 900 рублей если каждая восьмая пуговица в подарок. 
3. B1-3
Цена на сыр была понижена на 32% и составила 34 руб. 00 коп. Сколько рублей стоил сыр до понижения цены? 
4. B1-4
Поезд из Москвы до Кирова отправляется в 12 ч. 52 мин., а прибывает в 0 ч. 16 мин. на следующий день по московскому времени. Сколько часов поезд находится в пути? 



Вариант №20 
1. B1-1
Сырок стоит 8 руб. 16 коп. Какое наибольшее количество сырков можно приобрести на 40 рублей? 
2. B1-2
Тетрадь стоит 13 руб. Какое наибольшее число тетрадей можно приобрести на 600 рублей после повышения цены на 5%? 
3. B1-3
Цена на шампунь была понижена на 12% и составила 35 руб. 20 коп. Сколько рублей стоил шампунь до понижения цены? 
4. B1-4
Поезд из Кирова до Санкт Петербурга отправляется в 0 ч. 51 мин., а прибывает в 20 ч. 27 мин. по московскому времени. Сколько часов поезд находится в пути? 



Вариант №21 
1. B1-1
Коврик для мыши стоит 6 руб. 89 коп. Какое наибольшее количество квриков для мыши можно приобрести на 80 рублей? 
2. B1-2
Тетрадь стоит 27 руб. Какое наибольшее количество тетрадей можно купить на 800 рублей если каждая девятая тетрадь в подарок. 
3. B1-3
Цена на сыр была повышена на 49% и составила 59 руб. 60 коп. Сколько рублей стоил сыр до повышение цены? 
4. B1-4
Поезд из Кирова до Москвы отправляется в 7 ч. 30 мин., а прибывает в 19 ч. 12 мин. по московскому времени. Сколько часов поезд находится в пути? 



Вариант №22 
1. B1-1
Чистый диск стоит 4 руб. 46 коп. Какое наибольшее количество дисков можно приобрести на 110 рублей? 
2. B1-2
Заколка стоит 27 руб. Какое наибольшее количество заколок можно приобрести на 100 рублей после повышения цены на 25%? 
3. B1-3
Цена на шоколад была повышена на 46% и составила 73 руб. 00 коп. Сколько рублей стоил шоколад до повышение цены? 
4. B1-4
Поезд из Кирова до Шарьи отправляется в 13 ч. 50 мин., а прибывает в 17 ч. 44 мин. по московскому времени. Сколько часов поезд находится в пути? 



Вариант №23 
1. B1-1
Булавка стоит 4 руб. 43 коп. Какое наибольшее количество булавок можно купить на 70 рублей? 
2. B1-2
Гелевая ручка стоит 36 руб. Какое наибольшее количество ручек можно купить на 100 рублей после повышения цены на 30%? 
3. B1-3
Цена на хлеб была повышена на 23% и составила 36 руб. 90 коп. Сколько рублей стоил хлеб до повышение цены? 
4. B1-4
Поезд из Нижнего Новгорода до Кирова отправляется в 1 ч. 18 мин., а прибывает в 7 ч. 36 мин. по московскому времени. Сколько часов поезд находится в пути? 



Вариант №24 
1. B1-1
Пуговица стоит 5 руб. 87 коп. Какое наибольшее количество пуговиц можно приобрести на 60 рублей? 
2. B1-2
Масленная ручка стоит 13 руб. Какое наибольшее число ручек можно приобрести на 100 рублей после повышения цены на 20%? 
3. B1-3
Цена на сыр была понижена на 32% и составила 20 руб. 40 коп. Сколько рублей стоил сыр до понижения цены? 
4. B1-4
Поезд из Санкт Петербурга до Кирова отправляется в 22 ч. 33 мин., а прибывает в 18 ч. 39 мин. на следующий день по московскому времени. Сколько часов поезд находится в пути? 



Вариант №25 
1. B1-1
Шариковая ручка стоит 1 руб. 47 коп. Какое наибольшее число ручек можно купить на 120 рублей? 
2. B1-2
Конфета стоит 51 руб. Какое наибольшее число конфет можно приобрести на 600 рублей если каждая пятая конфета в подарок. 
3. B1-3
Цена на кофе была понижена на 10% и составила 45 руб. 00 коп. Сколько рублей стоил кофе до понижения цены? 
4. B1-4
Поезд из Москвы до Санкт Петербурга отправляется в 9 ч. 30 мин., а прибывает в 15 ч. 0 мин. по московскому времени. Сколько часов поезд находится в пути? 



Таблица ответов

Задан.:

1

2

3

4

Вар. 1
75

5

40

7,8

Вар. 2
33

32

40

6,1

Вар. 3
13

45

30

5,6

Вар. 4
10

4

20

7,5

Вар. 5
8

15

50

8,1

Вар. 6
17

1

60

7,8

Вар. 7
10

14

40

1,2

Вар. 8
57

36

60

9,4

Вар. 9
10

33

40

17,2

Вар. 10
14

2

30

19,7

Вар. 11
26

10

50

19,9

Вар. 12
9

9

50

6,1

Вар. 13
4

16

50

8,1

Вар. 14
10

13

60

9,1

Вар. 15
8

2

60

5,7

Вар. 16
82

22

60

5,2

Вар. 17
7

3

60

22,9

Вар. 18
22

33

20

7,8

Вар. 19
9

77

50

11,4

Вар. 20
4

43

40

19,6

Вар. 21
11

32

40

11,7

Вар. 22
24

2

50

3,9

Вар. 23
15

2

30

5,3

Вар. 24
10

6

30

19,1

Вар. 25
81

13

50

5,5




Тренажёры

[image: image49.png]15% 8% 300% 134% 10,2%
63% 23% 170% 220% 5,5%
20% 900% 38% 7,5% 121%
94% 120% 1% 30,8% 350%
100% 380% 420% 0,6% 0,9%
% || 1% || 261% || 13,8% || 23.8%
49% 2% 180% 100% 6,5%
60% 800% 5% 127% 376%
7% 150% 13% 6,2% 1%
85% 634% 500% 370% 230%
- 16% || 100% || 7% || 08% || 154%
70% 240% 318% || 22,7% 7,1%
1% 4% 130% 240% 278%
38% 400% 19% 5,4% 0,7%
42% 17% 200% 116% 390%
4% || 9% || 425% || 05% || 401%
90% 700% 160% 1% 144%
11% 140% 14% 43% 8,4%
27% 38% 3% 410% 100%
71% 550% 600% 131% 0,2%
4% || 190% || 18% || 50,5% | | 34,6%
19% 376% 100% 0,4% 289%
67% 1% 6% 250% 9,6%
80% 12% 482% 3,7% 570%
2% 1000% | | 110% 145% 0,1%





[image: image50.png]44, Haiinu yKasaHHOE YMCIO IPOILEHTOB OT KaKIOTO YUCTa B CTONOIE:

Hauou Haiou Haiou
1% om: 2% om: 10% om:
200 10 300
8 300 5
0,5 0,8 0,2
30 50 80
1000 7000 32,6
""" L2 ) [ o2 | | o8
5800 60 50
100 3 200
0,01 400 1
7 9000 16
""" 09 | | 14 | | 03
20 30 100
10000 900 4
5 8 20
300 4000 5,8
- B 06 | | 40,6
60 700 10
3500 2 0,5
6 3000 800
10 40 7
""" 49 | | o1 ] | o1
8000 2000 6
0,1 60 1000
500 1 40
3 500 2,9 1000 8





Математический диктант
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Ilpoyernmui
1. Bripa3zute B MpOLIEHTAaX YMUCJIA:
1) Honb uenbix TpU A€CATHIX.
2) lllecTh LEABIX BOCEMb OECATHIX.
3) Honb uenbix AB€ THICAYHBIX.
2. [IpencraBpTe B BUJE ACCATUYHBIX JPOOEH:
1) Copox IpOLICHTOB.
2) Hosp uensIX ceMb JECATBIX MPOLIEHTA.
3. BepHo 4 BhICKa3bIBaHUE (Aa HUIIH HET);
1) JIBaguaTh NpOLICHTOB OT COPOKAa METPOB PaBHHI ABYM METpPaM.
2) YroOnl HaiTH ABaALATH MATHh MPOLIGHTOB OT YHMCJIA, MOXKHO 3TO
YKCJIO pa3E/IUTh Ha YETHIpE.
3)* OauH NPOLIEHT OT OAHOrO JIMTPA PaBEH NECATH KyOUYECKUM CaH-
THMETPaM.

JInkrant 71
Ilpoyenmut

1. Boipa3ure B IpOLIEHTaX YUCIIA:
1) Honb uensix ABagnaTh TPH THICSYHBIX.
2) Tpu 4yeTBepTHIX.
2. Hannure:
1) /IBa NpoUEHTa OT TPEXCOT.
2) TpuauaTh NPOLEHTOB OT LIECTHAECATH.
3) CTo NATHAECAT MNPOLEHTOB OT LIECTHCOT.
3. BepHo 511 BbICKa3bIBaHHUE (1A UJIA HET):
1) Ecnin aBaguaTh NpoOLEHTOB OT HEKOTOPOIo YKCJIa paBHBI COPOKA, TO
3TO YUCJIO — TPHCTA.
2) Tpu nATBIX paBHBI LIECTHAECATH NMPOLICHTAM.
3)* Ecnu nBaauaTh naTh MPOLEHTOB HEKOTOPOr'o YHCJIa MEHBIIE CTa,
TO 3TO YUCJIO MEHBLIE YETHIPEXCOT.

Muxraur 72°
IIpoyenmui
1. Haiiqure:
1) /IBa npoLieHTa OT €AMHULIBI.
2) ITaTh NPOLIEHTOB OT HYJIA LEJIBIX MATH AECATHIX.
3) Uucno, TpH NpoLIEHTa KOTOPOI'o PaBHbI NEBATH.



[image: image52.png]4) Yucno, COpok NpOLIEHTOB KOTOPOr'o paBHbI BOCbMUECSTH.
5) Honp Lenpix ABE ACCATHIX NPOLIEHTA OT ABYXCOT.
2. BepHo 514 BbICKa3bIBAHHKE (1A HIJIK HET):

1) Toap cTouin tpucta py6snei. [locie noBpllICHUS LIEHBI HA NATbAC-
CAT MPOLICHTOB, OH CTaJ1 CTOMTD YEThIpECTa pyOIIeH.

2) JIsaguath KWJIOTPAaMMOB COCTaBJIAIOT ABa MPOLIEHTAa OT OAHOM
TOHHBI.

3) Cro nBaguaTh NPOLICHTOB OT OJHOM THICAYH JBYXCOT PaBHbI OJJHOH
TBICSAYE.
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Haxoscoerue Opobu om wucna
1. Haitgute npousBeneHue:
1) CeMn neBATBIX U €AUHULIBI.
2) Hyns uensix AByX AECATHIX U OJHON BTOPOH.
2. Hanipure:
1) OgHy wecTyro OT ABEHAALIATH.
2) Tpu naATBIX OT ABAALATH.
3) OnHy 4ETBEPTYIO OT HYJIA LEJIBIX BOCBMH AECATHIX.
4) OgHy TPETBIO OT WIECTH CEAbMBIX.
3. BepHo 4 BbICKa3bIBaHUE (Aa UM HET):
1) Ilnomwans npsSMOyrojibHMUKa paBHAa MATH CEAbMBIM KBaApPaTHOIO

METpa, €CJIM €ro CTOPOHbI paBHbI OJHOM IATON METpa U OAHOH
ceabMOM MeTpa.



[image: image54.png]2) Yrobb1 HaliTH npoOb OT YKCIIA, HY>)KHO BBIYUCIIUTH IPOU3BEACHHE
ApoOH U 3TOrO YMCIIA.

JIukTanT 26
Haxoscoenue Opobu om wucna

1. Haiipure:
1) Honb uesnbix ABe NECATHIX OT MATH.
2) TpuauaTh NPOLIEHTOB OT TPEXCOT.
3) OnHy AEBATYIO OT IIECTHACCATH TPEX.
4) Tpu 4eTBEPTHIX OT YETHIPEXCOT.
2. BepHo 11 BbICKa3bIBaHHE (Aa HIIK HET):
1) Tpu BOCBMBIX OT BOCBMH LICHTHEPOB COCTABJIAIOT TPUALATH KUJIO-
rpaMMOB.
2) IIaTh ABEHAALATBIX OJHOrO Yaca COCTABJIAIOT ABAALATh [IATh MUHYT.
3) 3HadyeHHUE NpaBUIbHON APOOH OT YKCIIA MEHBLIE 3TOTO YUCIIA.
4) Ecnu nBe ceabMbIX HEKOTOPOTO YMCJIa PaBHbI OJJHOI BTOPOH, TO
3TO YHMCJIO PABHO BOCbMH ACBSATHIM.



 
[image: image55.png]JAukTanT 32
Haxoscoerue wucna no ezo opobu

1. Kakoe 4ucyio BTpo€ MEHbIIE WIECTH CEAbMBIX?
2. Haitpute yactHoe:
1) BocbMH 1€BATBIX M YETHIPEX.
2) [IByX TpeTbUX U OZHOH BTOPOIA.
3. Hanaure yucno, eciu:
1) Tpu nATBIX 3TOr0 YKCIa paBHbI MATHAAUATH.
2) ITonoBuHa 3TOro YKCia paBHA TPEM CEAbMbIM.
3) OnHa TpeThs 3TOrO YKUCJIA paBHA HYJIIO LUEJIBIX TPEM JECATHIM.
4. BepHo 111 BbICKa3bIBaHHUE (A WIH HET):
1) I1aTe nBEeHAanLATBIX BABOE OOJIBLIC MATH LIECTHIX.
2) I1nowaas TEIUIKMLIBI — COPOK KBAAPAaTHBIX METPOB, YTO COCTABJISIET
OJIHY BOCbMYIO ILJIOIAA4 Oropoaa. 3Ha4YHUT, IUIOLIaAb OropoAa paB-
Ha TPEMCTAM JBAALATH KBAAPATHbIM METPaM.
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Haxooicoenue yucna no e2o opobu

1. Haiiqute yucio, eciu;
1) Honb LiesbIx Tpu a€csAThIX 3TOro 4uciia paBHbI LECTH.
2) ABaquaTh NMpPOLICHTOB 3TOr0 YKCJIa paBHbI IECATH.
3) HeBsitas 4acTh 3TOro YMCiia paBHA AEBATH.
4) Tpu 4EeTBEPTHIX ITOrO YKUCJIA PABHBI TPEMCTaM,
2. BepHo /11 BBICKa3bIBaHUE (1A HJIA HET):
1) Copok KMnorpaMMoB COCTaBJIAIOT YETHIPE CEAbMBIX OT CEMH LIEHT-
HEPOB.
2) BeHaguaTh MHUHYT COCTABJIAKOT IBajLATh MNPOLEHTOB OJHOIO
yaca.
3) Ecnu 4uciio pa3genuTh Ha NpaBUIIbHYIO ApoOb, TO YaCTHOE OKa-
YKETCS MEHbLLE ITOr0 YKCIa.
4) Ecny nsiTHaauaTh NPOUEHTOB HEKOTOPOI'O YKCJIa paBHBI TPUALIATH,
TO 3TO YUCJIO paBHO JBYMCTAaM.
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Menenue c ocmamkom

1. UeMy paBeH OCTATOK OT AEJICHUAS LIECTUACCATH LIECTH HA JCBATH?

2. KakoB 0CTaTOK OT ACJICHUA CTA ACCATH Ha OAMHHAILATD?

3. BbINOJIHUTE ACIEHHUE C OCTATKOM:

1) Cto pa3penure Ha MATHAALATb.
2) llecTbaecaT pa3aeauTe Ha ABaAUATD YETHIPE.

4. Haiinute neanmoe, €Ciiu O€JIUTENb paBEH BOCbMH, HEMOJIHOE YaCTHOE
PaBHO CEMH, a OCTATOK PAaBEH YETHIPEM.

5*, Kakoe HaTypaJIbHO€ YHUCJIO, pacloJIOKECHHOE Ha KOOPAUHATHOM JIy4e
MEXY CEMBIOAECATHIO OTHUM H BOCBMBIOJCCATHIO, MPH JCJICHUH Ha
JEBATH JAE€T OCTATOK IATH?

6. BepHo 114 BbICKa3bIBaHUE (XA UM HET):

1) OctaTok ot neneHns HanboJbIIEro ABY3HAYHOIO YHUCIIA HA JEBATh
PaBEH HYJIIO.
2) Jlenutenb HE MOXXET OBITh MEHBIIIE OCTATKA OT JEJICHHS.
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Okpyznernue uucen

1. OxpyriuTe xo uensix Apoou:
1) HlecTbaecaT TpH HENBIX CEMHAAUATH COTHIX.
2) BoceMb HenbIX NATBAECCAT OQHA COTas.
2. OKkpyrmTe 00 AECATHIX JpoOH:
1) Honp nenbix TpUALATHL AEBATH COTHIX.
2) JIBaauaTh oaHa L€jas NATBAECAT ABE COTHIX.



[image: image59.png]3. BepHo 11 BbICKa3bIBaHHE (Aa UIIA HET):

1) Ecnu npu okpyriieHun gecaTuuHon a1podu 10 COThIX nepsas oTOpa-
cbiBaeMas Ludpa nate, T0 HUdpY B pa3psaae COThIX OCTABIAIOT 0€3
H3MEHEHHH.

2) Ecnu 38,06 — 3anuch OKpYrJICHHOrO  3HAaY€HHS 4YMCJIa, TO 3aJaH-
HO€E YHUCJIO OKPYTJISUTH O COTBIX.

3) OkpyraeHHoe 10 TeicsyHbIX Yucyio 0,01572 npubnuxeHHo paBHO
HYJIIO LIEJIBIX ABYM TBHICSYHBIM.

4)* OKpYTIJIEHHOE A0 THICAY YHCJIO MATHAECAT TPH THICAYH BOCEMBCOT
IBEHAALIATh NPUOJIHIKEHHO paBHO 54 THIC.




Итоговое тестирование

Вариант № 1
Ответом на каждое из заданий части является целое число или конечная десятичная дробь. Ответ следует записать в поле для ответов справа от выполняемого задания. Дробную часть от целой отделяйте запятой. Единицы измерений писать не нужно. 

	Тип

	Условие

	Ответ


	B1

	    26630. Футболка стоила 800 рублей. После снижения цены она стала стоить 680 рублей. На сколько процентов была снижена цена на футболку? 
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	Тип

Условие

Ответ

B1

    77334. В обменном пункте 1 гривна стоит 3 рубля 70 копеек. Отдыхающие обменяли рубли на гривны и купили 3 кг помидоров по цене 4 гривны за 1 кг. Во сколько рублей обошлась им эта покупка? Ответ округлите до целого числа. 
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	Тип

Условие

Ответ

B1

    77351. В доме, в котором живет Маша, 9 этажей и несколько подъездов. На каждом этаже находится по 4 квартиры. Маша живет в квартире № 130. В каком подъезде живет Маша? 
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	Тип

Условие

Ответ

B1

    26624. Больному прописано лекарство, которое нужно пить по 0,5 г 3 раза в день в течение 21 дня. В одной упаковке 10 таблеток лекарства по 0,5 г. Какого наименьшего количества упаковок хватит на весь курс лечения? 
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	Тип

Условие

Ответ

B1

    26622. В пачке 500 листов бумаги формата А4. За неделю в офисе расходуется 1200 листов. Какое наименьшее количество пачек бумаги нужно купить в офис на 4 недели? 
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Вариант №2
Ответом на каждое из заданий части является целое число или конечная десятичная дробь. Ответ следует записать в поле для ответов справа от выполняемого задания. Дробную часть от целой отделяйте запятой. Единицы измерений писать не нужно. 

	Тип

	Условие

	Ответ


	B1

	    26637. На день рождения полагается дарить букет из нечетного числа цветов. Тюльпаны стоят 30 рублей за штуку. У Вани есть 500 рублей. Из какого наибольшего числа тюльпанов он может купить букет Маше на день рождения?

	[image: image24.wmf]




	

	Тип

Условие

Ответ

B1

    77343. Тетрадь стоит 24 рубля. Сколько рублей заплатит покупатель за 60 тетрадей, если при покупке больше 50 тетрадей магазин делает скидку 10% от стоимости всей покупки? 
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	Тип

Условие

Ответ

B1

    26622. В пачке 500 листов бумаги формата А4. За неделю в офисе расходуется 1200 листов. Какое наименьшее количество пачек бумаги нужно купить в офис на 4 недели? 

[image: image26.wmf]




	Тип

Условие

Ответ

B1

    77350. В доме, в котором живет Петя, один подъезд. На каждом этаже находится по 6 квартир. Петя живет в квартире № 50. На каком этаже живет Петя? 
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	Тип

Условие

Ответ

B1

    77335. Маша отправила SMS-сообщения с новогодними поздравлениями своим 16 друзьям. Стоимость одного SMS-сообщения 1 рубль 30 копеек. Перед отправкой сообщения на счету у Маши было 30 рублей. Сколько рублей останется у Маши после отправки всех сообщений? 
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Вариант №3
Ответом на каждое из заданий части является целое число или конечная десятичная дробь. Ответ следует записать в поле для ответов справа от выполняемого задания. Дробную часть от целой отделяйте запятой. Единицы измерений писать не нужно. 

	Тип

	Условие

	Ответ


	B1

	    77335. Маша отправила SMS-сообщения с новогодними поздравлениями своим 16 друзьям. Стоимость одного SMS-сообщения 1 рубль 30 копеек. Перед отправкой сообщения на счету у Маши было 30 рублей. Сколько рублей останется у Маши после отправки всех сообщений? 
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	Тип

Условие

Ответ

B1

    77342. Пачка сливочного масла стоит 60 рублей. Пенсионерам магазин делает скидку 5%. Сколько рублей заплатит пенсионер за пачку масла? 
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	Тип

Условие

Ответ

B1

    77351. В доме, в котором живет Маша, 9 этажей и несколько подъездов. На каждом этаже находится по 4 квартиры. Маша живет в квартире № 130. В каком подъезде живет Маша? 
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	Тип

Условие

Ответ

B1

    26619. Шариковая ручка стоит 40 рублей. Какое наибольшее число таких ручек можно будет купить на 900 рублей после повышения цены на 10%? 
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	Тип

Условие

Ответ

B1

    77332. Выпускники 11а покупают букеты цветов для последнего звонка: из 3 роз каждому учителю и из 7 роз классному руководителю и директору. Они собираются подарить букеты 15 учителям (включая директора и классного руководителя), розы покупаются по оптовой цене 35 рублей за штуку. Сколько рублей стоят все розы? 
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Вариант №4
Ответом на каждое из заданий части является целое число или конечная десятичная дробь. Ответ следует записать в поле для ответов справа от выполняемого задания. Дробную часть от целой отделяйте запятой. Единицы измерений писать не нужно. 

	Тип

	Условие

	Ответ


	B1

	    77335. Маша отправила SMS-сообщения с новогодними поздравлениями своим 16 друзьям. Стоимость одного SMS-сообщения 1 рубль 30 копеек. Перед отправкой сообщения на счету у Маши было 30 рублей. Сколько рублей останется у Маши после отправки всех сообщений? 
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	Тип

Условие

Ответ

B1

    77339. Каждый день во время конференции расходуется 70 пакетиков чая. Конференция длится 6 дней. Чай продается в пачках по 50 пакетиков. Сколько пачек нужно купить на все дни конференции?
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	Тип

Условие

Ответ

B1

    77334. В обменном пункте 1 гривна стоит 3 рубля 70 копеек. Отдыхающие обменяли рубли на гривны и купили 3 кг помидоров по цене 4 гривны за 1 кг. Во сколько рублей обошлась им эта покупка? Ответ округлите до целого числа. 
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	Тип

Условие

Ответ

B1

    26642. Для приготовления вишневого варенья на 1 кг вишни нужно 1,5 кг сахара. Сколько килограммовых упаковок сахара нужно купить, чтобы сварить варенье из 27 кг вишни?
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	Тип

Условие

Ответ

B1

    77352. При оплате услуг через платежный терминал взимается комиссия 5%. Терминал принимает суммы кратные 10 рублям. Аня хочет положить на счет своего мобильного телефона не меньше 300 рублей. Какую минимальную сумму она должна положить в приемное устройство данного терминала?
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